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Huvudman
Socialnämnden i Stockholm stad, organisationsnummer 212000-0142.

Ärendet
Tillsyn av hem för vård eller boende (HYB) för barn och unga vid Söderorts HYB
för flickor i Stockholm. Nu fråga om ställningstagande till nämndens redovisade
åtgärder.

Beslut
Inspektionen för vård och omsorg (IYO) avslutar ärendet.

Skälen för beslutet
IYO bedömer att den åtgärd som nämnden har redovisat ger förutsättningar för att
komma till rätta med den brist som IYO påtalat, varför ärendet avslutas.

IYO förutsätter att nämnden utvärderar effekten av vidtagna åtgärder och vid
behov vidtar ytterligare åtgärder. Att följa upp effekterna av insatta åtgärder för att
komma till rätta med brister ingår i den egenkontroll som ska utföras inom ramen
för det systematiska förbättringsarbetet, se 5 kap. 2 § Socialstyrelsens föreskrifter
och allmänna råd (SOSFS 2011 :9) om ledningssystem för systematiskt
kvalitetsarbete.

Tidigare beslut med krav på redovisning
I beslut den 23 januari 2025 begärde IYO att nämnden skulle redovisa sin
inställning till följande brist:

• Det finns brister i kontroll av Polismyndighetens misstanke- och
belastningsregister inför anställning

Redovisningen skulle även innehålla de eventuella åtgärder som nämnden vidtagit
eller planerat att vidta för att komma till rätta med bristen.

Nämndens redovisning
Nämnden har i sin redovisning kring misstanke- och belastningsregisterutdrag i
huvudsak uppgett:

Nämnden meddelar att enhetschef som ansvarar för att registerutdrag tas in innan
anställning har, för samtliga digitala inhämtade utdrag, inhämtat ett kontrollresultat
hos Polismyndigheten innan anställning. Däremot hade inte kontrollresultat skrivits
ut och sparats. Nämnden meddelar också att de har gjort en kontroll och har
konstaterat att det fanns anställningsbevis för samtliga medarbetare, både på
tillsvidareanställda och timvikarier. Dock hade ett anställningsavtal inte kommit
med när avtalen skickades in till IYO.
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Nämnden har även uppgett i sin redovisning att de efter IVO:s tillsyn tagit fram en
rutin där det framgår hur hanteringen av registerutdragen ska ske fortsättningsvis.

Underlag
• IVO:s beslut daterat den 23 januari 2025, dokument nr 18.
• Nämndens redovisning, dokument nr 21.

Beslut i detta ärende har fattats av inspektör Annelie Andersson. Inspektören Per­
Oskar Gundel har deltagit i den slutliga handläggningen. Inspektören Angelica
Lundgren har varit föredragande.
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